

3.24

FRIDAY

那鴻書

第3章1~7節

慘啦，這殺人的城市！全城充滿著欺詐和強暴；搶劫掠奪，無休無止。鞭聲辟啪，車輪轆轤！戰馬奔騰，戰車飛馳！騎兵衝鋒，刀光劍影！死屍堆積如山，屍骸無數；人都被屍首絆倒了。妓女尼尼微要被懲罰；她妖冶迷人。她的淫行誘惑列國；她的邪術欺騙萬族。至高的上主說：尼尼微呀，我要懲罰你；我要把你的衣服剝光，讓列國看見你的胴體，讓萬民看見你的羞態。我要羞辱你，把髒東西丟在你身上；人要用驚駭的眼光盯著你。看見你的人要退避。他們說：尼尼微荒廢了！有誰同情她呢？誰願意安慰她呢？
(那鴻書3:1~7)

別害自己走向荒廢

在約拿書中，上主呼召約拿前往尼尼微，向那邊的居民傳達上主的警告，當時的尼尼微人立刻悔改，上主也寬恕了他們。那鴻書中上主則是呼召那鴻，針對尼尼微發出了審判。那鴻說，尼尼微是「殺人的城市」，他們不僅逕行欺詐強暴、傳拜異教，甚至還藐視上主，針對上主的選民以色列人一再挑釁侮辱。

亞述的惡行，使上主降下審判。他們將要被戰爭覆滅，遭受敵人羞辱，大家都不願同情他們。尼尼微作為當時最受讚揚的繁榮城市之一，上主卻要使它荒廢。先知以淫亂的妓女為喻，形容尼尼微將被奪去華美的外表、遭人鄙棄，晚景淒涼。

作為現代讀者的我們，從約拿書與那鴻書觀看尼尼微的命運，可以看見鮮明的對比。前者是叫人省思悔改的功課，後者則是看見執迷不悟的下場。我們是否也正在一步步走上自食惡果的道路？正視你身上的惡，趕緊停止那些錯誤的行為，別害自己走向荒廢。



親愛的上主，我要為我所犯的錯，向祢認罪。求祢幫助我徹底停止這些惡。奉主耶穌的名祈求，阿們。